



*Бюджетное учреждение
ХМАО—Югры
«Нижневартовский многопрофильный
реабилитационный центр»*

*«Роль отца
в семье и в воспитании детей»*

г. Нижневартовск



В современном обществе становится все меньше условий благоприятных для полноценного психического развития ребенка, увеличивается дефицит общения ребенка со взрослыми.

Можно утверждать, что если ребенок в силу ряда обстоятельств был обделен любовью родителей или даже одного из них – папы, то потом ему будет очень трудно научиться ее дарить

и понимать. Одна мама, отдавая все свое тепло и нежность, никогда не сможет обеспечить ребенка той поддержкой и любовью, которые ему может дать отец.

Отец, как и мать, - первый человек, с которым ребенок встречается в жизни. Многие дети обделены вниманием отца, его любовью. И как повезло тем, которые с первых дней жизни были окружены не просто любовью –обожанием отца. Они чувствуют себя более защищенными, уверенными в себе. Поэтому не стоит считать основной задачей мужчины обеспечением материального благополучия своей семьи. Его интеллектуальный вклад в воспитание ребенка очень важен. Он приносит вести из своего, мужского мира, с которым ребенок сталкивается. Роль отца представляет собой определённый пример поведения, источник уверенности и авторитета.

Отец - олицетворение дисциплины и порядка. Отец наиболее естественный источник познания о мире, труде, технике. Он способствует ориентировке на будущую профессию и создаёт социально полезные цели и идеалы. Для сына отец является примером, моделью для подражания. Без отца мальчик не сможет получить представления об ответственном отношении к родным людям главы семьи – защитника и опекуна. Папа для ребёнка не просто родной человек, а образец мужчины, символ мужчины, символ мужественности, мужского начала.

Благодаря той символической функции, которую он выполняет, отец помогает мальчику составить представление о себе самом и об окружающих. Отцу присуще врождённая реакция в направлении заботы о жене и детях и их защиты.

Девочка воспринимает отношения между мамой и папой как образец для своей будущей жизни. Для ребенка родители – всегда идеал. И, лишая сына или дочь этого идеала, мы грубо нарушаем их психическое развитие, выбиваем почву у них из-под ног.

Детям самой природой предназначено в дошкольном и младшем школьном возрасте равняться на отца и мать. Отношения между отцом и матерью имеют большое значение для развития, как мальчика, так и девочки. Ребенок, взрослея, наблюдает развитие этих отношений, и они становятся для него моделью, образцом отношений между Мужчиной и Женщиной вообще.

Итак, **отец – это тот, кто выводит ребенка в мир**, прививает ему нравственное отношение к миру, учит его труду, помогает освоить различные орудия человеческой деятельности: от рогатки и велосипеда – до компьютера и автомобиля. На отце лежит помощь ребенку в выборе учебы и профессии, друзей и увлечений. И

эту миссию воспитания отец не вправе переложить ни на плечи жены, ни, тем более, на государство.

Отец - главный хранитель семейных традиций. Для полноценного развития ребенка необходимо непосредственное участие отца в воспитании. Это ежедневная кропотливая работа. Результат этой работы – счастливые дети!